

大师兄的女儿患肾衰竭三年了

1

医生日记

2月22日

我今天看到一篇博文。作者有感而发,原文如下:我就这样,一次次被代表着。某些政协委员说,其实中国老百姓看病不难也不贵~

我被这些有话语权的同学代表者,在全国政协会上,发了这么一通不是人话的言。其实我也有话语权的,我经常在家里代表王德福同学发表意见。

比如我根本不经他同意,就擅自为他选择了一条猫处长的不归路,还代表他单方面决定,今后都不买猫罐头了,我们家的每个人到了香港,都代表王德福同学吃了很多的鱼蛋……但人家一点意见都没有,能吃饱饭再有个暖和的地方睡觉就可以了。相较之下,我偶尔被代表一回,也就一年一次的频率吧,心里就不高兴,是不是人品比较低下呢?

但我怎么觉得我比王德福要凄惨啊?至少,王德福的咔嚓费用是我出的啊,不吃猫罐头改吃鲜鱼其实更有利他的健康。我呢,还得工作,得养家,仰人鼻息之余,还要拼命瘦身强壮身体,保证自己不去看病……如果政协委员们能够像养猫一样把我养起来,不干活就能吃饱饭睡暖觉,我情愿被你们所代表!爱咋代表就咋代表,不被你们代表我都不答应!

文后的跟帖一片赞誉叫好之声,感觉抒发了老百姓胸中的郁闷。

通常作为一个医生,一个医务工作者,在铺天盖地的声讨质疑声中,我们都聪明地选择沉默。人们心里都有个强势弱势的自然倾向性。弱势声讨强势是权利,若强势胆敢辩驳,那就屎壳郎进厕所,找死。

所以,我知道我这篇日记一旦被公开,会被砸个半死。所以那篇博文的背后,没有一个医生敢斗胆发言。

我于是非常佩服那个说出中国看病既不难也不贵的委员,顶着锅盖前行是不易的事情。

2月23日

今天是周二,是我们科“法定”的谈判日。那个家属,看起来很老实,话不多,但就是咬死四个字:“我不接受。”然后就是压抑地抽泣。她不接受的是“意外”这两个字。

其实,所有的病患都不能接受意外这两个字。他们分不清意外与事故的关系。人可以病死,那不是我们的责任,但人不能死在手术台上,因为那是我们弄死的。

我那天和一个外行朋友争论这个事情,他居然是同样的反应:“是我,我也不可能接受。”

“一个人来的时候好好的,也就眼睛视力有点模糊。那么年轻力壮的汉子,没两天就死在手术台上了。你让人家家属怎么接受?”

我不得不跟他说,我是人,不是神。我永远不可能跑在死神前面。以前古话就有:阎王爷要你十点走,你就活不过十点零一分。

他说,什么是意外?意外就是纯粹找不到债主,只能自认倒霉的事儿。“我出门如果被车撞了,对我叫意外,对车主,那叫事故,他得赔钱。我被楼上的玻璃砸了,玻璃的主人得赔钱,我被电线打了,电力公司得赔钱。我在医院看病,钱付了,我就是你们的上帝,你收了我一大笔票子,到最后跟我说,意外了,没了。凭什么我人财两空啊?”

我是医生,我不是奢侈消费店的职业经理。在他眼里,我其实与那些提供跪式马杀鸡(注:按摩)的女子没有任何不同。他到医院是来消费的,我于是要提供与他消费等值的服务,我只能成功不能失败。

可笑。

他一本正经地回答我:“一点也不可笑。你花二十万买辆车,还没出厂,人家就跟你说,你的车动不了了。你要求退款,还不允许,到底谁可笑?你去商场买件衣服,钱付了,被告知无货,不退款,你答应吗?”

我不答应。

“你都不答应,更何况人家那是一条命呢?看病不是个小花费,到你那里去看病的人,不少都是砸锅卖铁的,如果到最后人财两空,人家会怨你们为什么不早说,要是早说会死掉,那钱索性就不花了。”

他这一番话让我明白,原来,所有人都认为到医院是去消费的,消费就要买到等值的产品,而我们无法提供。

我要摆正自己的地位,我并不如自己想像的那样高尚,视拯救生命为己任。我首先要将身段放低再放低,放到与宾馆服务员和足底按摩师一个水平。

我太高估自己了。

2月26日

今天老板不在,大师兄率我们查房。

大师兄是个完美主义者。对着病人查看病理记录的时候发现病历上有一点撕裂的痕迹,就小心地从我们手里拿过胶布从反面粘上。他就是这样苛求完美的人,不假人手。他要确保那条胶布粘得严丝合缝,与病历浑然一体。

今天大师兄查房,一进屋子,两天前开刀的37床就抱怨:“刘医生啊,为什么我整天放屁啊?”大师兄笑眯眯地边填口述答:“因为你要弥补臭氧空洞,保护环境。”周围一片笑声。大师兄拍拍她的床说:“正常的,不用担心。”

38床的病人问:“刘教授啊,我都住进来三天了,哪天开刀啊?床位费好贵的!”大师兄闭上眼睛装模作样地说:“我给你掐指算一下啊!”“啊!这还要算命呀!”“给你求个良辰吉日。手术顺利了不是皆大欢喜?主要是你这个手术比较大,不是微创了,大手术我们只安排在周三周四周五,周二我们不做手术,周一安排小手术。今天是周五,你最快也要等到下周三了,耐心等待。”

“啊!要等那么久!”“其实我比你还急,病床早一天空出来早一天进新病人啊!”他笑嘻嘻地摆手走人。

39床是个七岁的小男孩,今天刚术后醒来,疼痛难忍,无精打采。刘教授走到他面前,夸张地说:“哇!你的绷带!你的绷带好漂亮啊!哪个医生给你包的呀!头上像戴了王冠!我要给你拍张照片留念!”说完举起手机,冲小孩伸出两个手指说:“茄子!”小孩很配合地伸出两个拇指,苦笑着咧嘴笑。

大师兄特别爱逗孩子,他愿意看到每个孩子都健健康康地离开。

因为他的女儿今年六岁,患肾衰竭三年了,每周透析三次,脸色灰白。我们眼看着她一点点地弱下去,不知道还能支撑多久。除了换肾,她没有别的选择,而我们作为医生,都不能为她找到肾源。

我不知道这三年他和大嫂是怎么熬过来的,他依旧能保持这样乐观,我不知道他是装的,还是天生乐观。

每周日,雷打不动,他会带女儿去郊外,看枫叶,看溪水,看野生动物和植物,他说,等南南病好了,就可以像别的小朋友那样到处玩耍、上学。这个孩子,没进过一天学校,她最希望的事情就是有一天能够上学。

而我们知道,她的时日无多了,如果依旧找不到合适的肾的话。

6

肖沐天为救古蒙儿掉进了河里

热门影视

“——别摇晃!抓住绳索!”郝大地拉牵引绳,不动,再用力,牵引绳还是不动。

肖沐天听到河对岸的呼喊,从树林里扑出来,和九毛九一起扑向悬崖,肖沐天紧张地看河中央。古蒙儿想抓住溜索,回到溜索上去,可她抓了几次,都因为溜索晃得厉害而她眼睛又看不见没抓住,网绳开始在空中打圈。

河岸上郝大地大喊:“别缠住牵引绳,把牵引绳解开!怎么那么笨,手边上都够不着吗,看着抓呀!”曹仁说:“她好像吓坏了,抓不住溜索。”

吴欢、娜叶、朗措都急了,网绳突然断裂了,古蒙儿往河里坠落,古蒙儿拽住网绳,人悬空在浪头上。肖沐天迅速做出判断,把九毛九搂到身边,“九毛九,看那边,那个浅滩,看到了吗?你从那边过,小心点儿。”

肖沐天迅速检查了一下捆在岩石上的溜索头,肖沐天没有带任何保险措施,空手攀上溜索。肖沐天把自己吊上溜索,双臂环住溜索,吸了一口气,用力一蹬,离开悬崖,双脚扣住溜索,人向下滑去。

郝大地将牵引绳往腰上缠了两圈,绳头系在腿上,扑向溜索,喊:“都过来,到这边来!”用力拉住溜索,脚蹬死在一块大石头上,“把绳子绷紧,绷直!”他吩咐众人。曹仁最先明白过来,扑向溜索,用身子压住溜索,吴欢照着曹仁的样子做。朗措丢开手杖,压住溜索。娜叶突然没有了那份柔弱,跑到郝大地身边,用力拉紧溜索。溜索绷紧了,绷直了。

溜索绷得很紧,这有利于肖沐天攀缘,也加强了溜索的牵制,但溜索上悬挂了两个人,古蒙儿又是吊在溜索上的,加上河中央风大,摇晃仍然剧烈。肖沐天喊:“坚持住!”古蒙儿听见肖沐天的声音,向声音的方向绝望地看去。她看不见肖沐天。古蒙儿喊:“别过来!”

肖沐天喊:“把手递给我!”古蒙儿抬头喊:“别管我,你快离开!”

肖沐天又喊:“把手给我!”古蒙儿犹豫了,松开一只手,把它伸向声音传来的方向。肖沐天抓住了古蒙儿,“扣紧了,别松开!”肖沐天一点点用力,把古蒙儿拉上来,拉回到溜索上,古蒙儿抱紧了溜索,网绳被风吹着飘落河中。

河滩上一片欢呼,溜索晃悠了一下。郝大地喊:“别松开绳子!”郝大地说:“听好了,听我的命令。老曹、吴欢,你们压紧绳子。朗措,你松开绳子,慢慢松。”众人不解地看着郝大地,“快点,对面溜索的牵引在松动,随时可能脱落,得减轻溜索的压力!”郝大地说。

朗措松开绳子。“现在,吴欢,你也松,慢慢松。”郝大地指挥着。吴欢慢慢松开绳子。

溜索松了,肖沐天感觉到了,他向河岸上看了一眼,再回头往悬崖方向看,溜索绷得紧紧的,不断有细碎的石头从岩石上往下滚落。肖沐天加快了速度。他两腿环绕了两圈溜索,让自己倒吊着,空出手,迅速解开缠住的牵引索,往古蒙儿腰上拴。古蒙儿问:“你在干什么?”

“一会儿腰上的绳子拽紧了,你就腾手,千万不要松开主绳,听明白了?”肖沐天说。古蒙儿点点头,这时,郝大地在喊:“牵引要脱落了!”

肖沐天攀住溜索,向河岸方向喊:“拉绳!”他再看脚下,黑马河里的浪花不断溅起,腾起一股股白色的粉末。他又看河的下游,那里,一个小黑点正扑通着沉入激流。他回头看了一眼一下一下被拉向河岸的古蒙儿,然后深深地吸了一口气,坚决地松开了紧抓溜索的双手。笔直地坠向河中,眨眼间就被河水吞噬了,河滩上一片惊呼:“——肖连长掉下去了!”

郝大地不喊,也不朝河里看,咬

牙用力拽牵引绳,一下一下,很快把古蒙儿拽到河滩上。曹仁松开溜索,起身跑向古蒙儿。郝大地更快,冲过去,几乎是把古蒙儿压在身下,三两下就将古蒙儿腰上的牵引绳解下,拖着牵引绳撒腿就往河边跑。郝大地喊:“跟我来!”

曹仁看了古蒙儿一眼,跟着郝大地往河边跑。古蒙儿趴在地上,听着声音寻找方向。她眼睛一片模糊,她看不清面前的一切,她惊慌失措地往前爬去,一边爬一边喊:“你在哪儿?你在哪儿?”

郝大地一边跑一边脱衣裳,甩掉鞋,跑到倒木边,跪下,很快将牵引绳拴在倒木上,他喊:“拖住绳子,不要松开!”郝大地吸了一口冷气,把倒木推进水中,纵身一跃,连人带倒木冲进激流。河水溅起,溅在岸边的人们脸上,他们被寒冷刺骨的水星子凉得打了个寒战。

浪花飞溅,郝大地不见了,只见倒木的一头高高翘起,飞快地顺流而下。大伙儿赶紧往回拉绳子。郝大地不等倒岸,松开倒木,跌撞着扑上岸。

郝大地一脚水印地在古蒙儿面前站住,怒目圆瞪,大喊:“你为什么不抓紧绳子?”古蒙儿不理郝大地,问:“他,他在哪儿?”

郝大地的脸都痉挛了,大声吼道:“他死了!他被河水卷走了!他是怕主绳脱落松的手!他是为你松的手!你难道没看见吗?你难道眼睛瞎了吗?别人都过得好好的,就你个破能耐,连根绳子都抓不住!你为什么不去继续溜达?你去呀!”

郝大地看着河水。古蒙儿慢慢抬起头,看郝大地,她知道,她说什么都没有用,说什么也不能挽回,可她必须说,郝大地骂得对,是她连累了肖沐天,是她害了肖沐天。她要求郝大地杀了她,就是杀了她,她也没有任何怨言。古蒙儿说不下去了,娜叶止

住抽泣,过去搂住古蒙儿,问郝大地:“肖连长,他有亲人吗?”过了好一会儿郝大地才像是活了过来,开了口:“他是家里的独子。有一个姐姐,死了。有一个妹妹,患了心脏病。他妈妈死了,他爸爸活着,也是独子。”

郝大地突然意识到什么,抚摸九毛九的手停下了。他慢慢站起来,慢慢回过头去,肖沐天脸上带着灿烂的微笑,肩上搭着湿漉漉的上装,赤着脚,冻得直打哆嗦,站在那片系着溜索的灌木丛前。

戈壁滩,落日余晖,九毛九警觉地昂头向空中嗅了嗅,回头向后望去。九毛九身后,五个人拉成一串长线。古蒙儿不答理任何人,背着手自己的行囊走在最前面,走得很快;郝大地背着好几个行囊,走在第二,他想跟上古蒙儿,古蒙儿不理他。再后面,是已经换上干衣裳的肖沐天、娜叶和吴欢。

郝大地发现古蒙儿这人太怪了,真不是一般人。古蒙儿想要说什么,远处传来几声喇叭响,她和郝大地扭头看,一辆大车停在戈壁滩上,五六个人正朝这边跑来,兵站接他们的车来了,吴欢率先欢呼着,一行人被这几个兵接上了车,大车一溜烟地开走了。

在黄昏到来时,兵站接肖沐天的大车开进了兵站的操场上,肖沐天几人从车上跳了下来,黑马河兵站,操场上乱糟糟的。乱不在乎跑来跑去的兵多,而在乎有女兵。女兵不是一个,是一群,军区工兵团的,个个漂亮得像仙女。

肖沐天找分区廖干事,廖干事告诉他,说半座磨多山塌下来了,断掉了三公里多,河水都涌上来了,就那些垮下来的土石方,够清上一阵子。

肖沐天问廖干事什么时候路能修通,廖干事也不知道,这次不是山体滑坡,是地震。下午又余震了两次,看来还没止住,还得震。抢修队过不来,路是搭在那儿了,十天半个月,也难说。